1’den baska pozitif ortak boleni olmayan sayilara, . aralarinda
asalsayillar. ... denir.

e Sayilarn aralarinda asal olmalari icin kendilerinin asal olma zo-
runlulugu yoktur.

e Ardisik pozitif tam sayilar aralarinda asaldir.
e X, bir dogal sayi olmak uzere, x ile 1 aralarinda asaldir.

: : X . :
e Xxiley aralarinda asal ise, — en sade bicimindedir.
y

Ornek

1
3 = 0 tir.

(@ + 3) ile (b—2) sayilan aralarinda asal olmak Uzere; S 2~ 35

Buna gére, a + b toplamini bulalim.

Ornek
a ve b birer dogal sayidir.
(2a - 3). (a + b) =40 olduguna gore,

a nin alabileceqgi degerler toplam kacgtir?



Ornek

90 sayisini asal carpanlarina ayiralim.

Ornek
1200 = 22 . 3b . 5¢ djr.

Buna gore, a + b + ¢ toplamini bulalim.

Ornek

a ve b pozitif tam sayilar olmak Gzere, 60 - a = b? dir.

Buna gore, a + b toplami en az kactir?

A) 45 B) 42 C) 40 D) 38



Ornek ‘«A

A =(222)%+(333)% + (444)
olduguna gore, A nin en biiyuk asal boleni kagtir?

QUgks 0SYM Sorusu

Bir A dogal sayisinin asal bélenlerinin toplami;

e 12 - A sayisinin asal bolenlerinin toplamindan 3 eksiktir.

e 70 - A sayisinin asal bolenlerinin toplamindan 5 eksiktir.

Buna gore, A sayisinin alabilecegi en klicik degerin rakamla-
r1 toplami kactir?

A) 4 B) 5 C) 6 D) 7 E)9

BiR DOGAL SAYININ POZITiF, NEGATIF BOLENLERI

a, b, c birbirinden farkl asal sayilar; d, e, f pozitif tam sayilar olmak
uzere,

A =ad be c olsun.
A sayisinin pozitif tam sayi bolenlerinin sayisi,

d+1)- (e + 1) ¢+ 1)dir.



Ornek ‘«A

150 sayisinin pozitif tam bolenlerinin sayisini bulalim.

Ornek

360 sayisinin asal olmayan pozitif tam bélenlerinin sayisini bu-

lalim.

Bir dogal sayisinin, pozitif tam sayi bélenlerinin toplama iglemine
gore tersi olan sayilar da negatif tam sayi bolenleridir.

Bir tam sayinin tam sayi bolenlerinin toplami sifirdir.

Bir dogal sayinin tam bdlenleri sayisi, pozitif tam bdélenlerinin sa-
yisinin 2 katidir.




Ornek ‘«A

oqn+1. 701 sayisinin tam say1 bolenleri sayisi 108'dir.

Buna gére, n degeri asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 4 B) 5 C) 6 D) 7 E) 8

Ornek

600 sayisini tam olarak bdlebilen tam sayilardan asal olmayan-
larin toplami kagtir?

A) -18 B) —12 C) -10 D) 0 E) 12

Ornek

Pozitif tam bolen sayisi 3 olan iki basamakli ka¢ dogal sayi
vardir?



Ornek ‘«A

120 sayisinin,

i-) pozitif tek tam bdlen sayisi kagtir?

ii-) negatif tek tam bolen sayisi kagtir?



